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      10. april 2025  

 

Mødereferat fra hovedbestyrelsesmøde d. 22. januar 2025 kl. 10.00-17.00 
2025 
 

 

Dagsorden 
1 Mødets åbning 

   

2 Godkendelse af referatet fra det ordinære HB-møde d. 11.–12. december 2024 

 

3.  Sager til behandling 

3.1  DSR's fremtidige politiske organisering 

3.2  OK26: Drøftelse af temaer og fokuserede krav 

3.3   Evaluering af Samværsværdier for politisk valgte i DSR 

3.4  Halvårsopfølgning på kongresbeslutninger for 2024-26 

 

4 Faste punkter til gensidig orientering 

4.1 Den aktuelle politiske situation 

4.2 Forhandlingssituationen  

4.3  Orientering ved den adm. direktør  

 

5 Eventuelt 

 

 

Medlemmer af hovedbestyrelsen 
DSR’s forkvinde     Dorthe Boe Danbjørg 

DSR’s 1. næstforperson    Harun Demirtas 

DSR’s 2. næstforkvinde    Kristina Helen Robins 

Kredsformand for Kreds Hovedstaden   Christian Buonaventsen Kummerfeldt 

Kredsforkvinde for Kreds Sjælland    Michelle Gulbæk Servé 

Kredsformand for Kreds Syddanmark   John Christiansen 

Kredsformand for Kreds Midtjylland   Anja Toftbjerglund Laursen 

Kredsforkvinde for Kreds Nordjylland   Christina Windau Hay Lund 

1. kredsnæstforkvinde for Kreds Hovedstaden Kristina Frederiksen 

1. kredsnæstforkvinde for Kreds Sjælland   Ulla Birk Johansen 

1. kredsnæstforperson for Kreds Syddanmark  Camilla Duus Guldberg Smith 

1. kredsnæstformand for Kreds Midtjylland   Jacob Gøtzsche 

1. kredsnæstforkvinde for Kreds Nordjylland Bodil Laustsen 

Forkvinde for Lederforeningen i DSR   Irene Hesselberg 

Forperson for SLS     Nicolaj Laue Juhl 
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Om mødedeltagerne 
Christian Buonaventsen Kummerfeldt, formand for Kreds Hovedstaden, deltog ikke i mødet. 

I hans fravær deltog 2. kredsnæstformand Nicklas Vagner Forsman. 

 

Christian Gøttsch Hansen, formand i Radiograf Rådet, deltog i behandlingen af punkterne 

3.2 og 4.2. 

 

 

1. Mødets åbning 
Forkvinden bød velkommen og konstaterede HB’s beslutningsdygtighed.  

 

 

2 Godkendelse af referat fra HB-mødet d. 11.-12. december 2024 
Referatet var udsendt til skriftlig kommentering med deadline for bemærkninger d. 10. ja-

nuar 2025. Der var ikke indkommet bemærkninger, og HB havde dermed godkendt refera-

tet. 

 

 

3 Sager til behandling 
 
3.1 Projekt: DSR’s fremtidige politiske organisering 
Indstilling:  
• At HB fortsætter drøftelsen af HB’s kongresforslag til den ekstraordinære kongres 14.–

15. maj 2025, herunder træffer beslutning om, hvorvidt forslag om Lederforeningen og 

SLS skal indgå i forberedelserne af den ekstraordinære kongres d. 14.–15. maj 2025. 

• At HB giver input til grundfortællingen om DSR’s fremtidige politiske organisering. 

• At HB godkender involveringsplanen til HB og kongresdelegerede. 

• At HB beslutter, at gæster (medlemmer) får mulighed for fysisk at overvære den ekstra-

ordinære kongres d. 14. – 15. maj 2025. 

 

Baggrund  
Den 14.–15. maj 2025 afholdes der en ekstraordinær kongres om DSR’s fremtidige politiske 

organisering på Nyborg Strand. 

 

Nedenfor er en række emner, som HB skal træffe beslutning om ift. forberedelsen og afvik-

lingen af den ekstraordinære kongres 2025. 

 
Behandlingen på mødet 
Referatet af de første to dots i indstillingen fremgår af det fortrolige referat af mødet.  

 

2. næstforkvinden motiverede punktet om en involveringsplan til HB og kongresdelegerede. 

 

HB drøftede emnet. 
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Der var i HB bred enighed om, at der er behov for en ’mere simpel’ involveringsplan der byg-

ger på, at de kongresdelegere klædes på til deltagelsen på kongressen lokalt, og at Kvæst-

huset laver en indsats over for de kongresdelegerede, som deltager for første gang på en 

kongres. 

 

HB drøftede herudover behovet for en dato for, hvornår et ændringsforslag skal indsendes 

senest for at kunne nå at blive juridisk vurderet af sekretariatet forud for behandlingen på 

Kongres 2025.  

 

2. næstforkvinden konkluderede, at HB på et kommende HB-møde behandler et nyt ud-

kast til en involveringsplan. 

 

Forkvinden motiverede indstillingens punkt om, at gæster (medlemmer) får mulighed for 

fysisk at overvære den ekstraordinære kongres d. 14.–15. maj 2025. 

 

HB drøftede emnet.  

 

Der var i HB bred opbakning til indstillingen. 

 

Der var i HB bred enighed om, at emnet for den ekstraordinære kongres generelt set ikke 

har stor opmærksomhed blandt medlemmerne, hvorfor der ikke er behov for at gøre en sær-

lig indsats for at gøre medlemmerne opmærksomme på muligheden for at være gæst til 

Kongres 2025. 

 

Forkvinden konkluderede, at HB godkendte, at gæster (medlemmer) får mulighed for fy-

sisk at overvære den ekstraordinære kongres d. 14.–15. maj 2025. 

 

 

3.2 OK26: Drøftelse af temaer og fokuserede krav 
Referatet af dette punkt er fortroligt og fremgår derfor af et særskilt referat.  

 

  

3.3 Evaluering af Samværsværdier for politisk valgte i DSR 
Behandlingen af det punkt blev af tidsmæssige årsager udsat til et kommende møde.  

 

 

3.4 Halvårsopfølgning på kongresbeslutninger for 2024-26 
Behandlingen af det punkt blev af tidsmæssige årsager udsat til et kommende møde.  

 

 

4  Faste punkter til gensidig orientering 
 

4.1 Den aktuelle politiske situation  
Punktet er et mundtligt dagsordenspunkt uden skriftlig sagsfremstilling. Følgende blev nævnt 

under drøftelsen af punktet: 
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Politikpapir om internationalt uddannede sygeplejersker 

1. næstforpersonen motiverede det udsendte politikpapir om udenlandske sygeplejersker. 

1. næstforpersonen nævnte kort de syv anbefalinger, herunder bl.a. ønsket om at 

genindføre sprogkravet, at indføre en fagprøve for sygeplejersker, bedre vejledning og 

sprog- og kulturundervisning.  

 

HB drøftede papiret.  

 

I drøftelsen indgik blandt andet følgende bemærkninger: 

• Det er vigtigt, at fagprøven foregår på dansk uden tolk.  

• Finansiering af forslagene skal ikke findes ved højere gebyrer for autorisation. Vi skal 

fortsat arbejde på at få fjernet det eksisterende gebyr.  

• Der er kommet flere erfaringer med evalueringsansættelser i kommunerne, som vi også 

skal have med i det videre arbejde – også ift. taskforcen.  

 

 

4.2 Forhandlingssituationen 
Punktet er et mundtligt dagsordenspunkt uden skriftlig sagsfremstilling. Følgende blev nævnt 

under drøftelsen af punktet: 

 

Status på “Sammen om” 

Forkvinden orienterede om Forhandlingsfællesskabet, AC og Danske Regioner’s fælles 

dialogkonference d. 10. januar 2025 om “Sammen om”. På konferencen var der indlagt tid 

til at de lokale repræsentanter i de fem regioner kunne drøfte egne indsatsområder og 

prioriteringer. Forkvinden nævnte udvalgte pointer fra konferencen. 

 

Forkvinden sagde herudover, at HB-følgegruppen om ”Sammen om” nu har opfyldt sit 

formål og foreslog, at fremtidige opsamlinger og drøftelser af “Sammen om” løbende tages 

som et punkt i HB under Forhandlingssituationen 

 

HB drøftede emnet.  

 

Forkvinden konkluderede, at HB godkendte, at HB-følgegruppen om ”Sammen om” nu har 

opfyldt sit formål, og at fremtidige opsamlinger og drøftelser af “Sammen om” løbende 

tages som et punkt i HB under Forhandlingssituationen. 

 

 

Aftale om hviletid og fridøgn  

Forkvinden orienterede om, at Aftale om hviletid og fridøgn skal tilpasses. Danske Regioner 

har udarbejdet et tillæg til aftalen, som beskriver, at der ikke længere kan holdes hviletid fra 

vagt-værelse.  

 

Forkvinden sagde, at det er vurderingen – på baggrund af de drøftelser, der har været med 

FTR’er og de faglige konsulenter – at det ikke kommer til at have betydning for den måde, 

man arbejder på i dag. Forkvinden ville derfor høre, om HB kunne bakke op om, at vi 

tiltræder det udarbejde tillæg fra Danske Regioner, samtidig med at vi arbejder på at finde 

en løsning med KL.  
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HB drøftede emnet.  

 

Forkvinden konkluderede, at HB var enig i at bakke op om, at vi tiltræder det udarbejde 

tillæg fra Danske Regioner, samtidig med at vi arbejder på at finde en løsning med KL. 

 

 

Danske Psykomotoriske Terapeuter og Dansk Sygeplejeråd opsiger efter gensidig 

enighed forhandlingsaftalen pr. 30. juni 2025 

Forkvinden orienterede om, at Danske Psykomotoriske Terapeuter (DAP) og Dansk 

Sygeplejeråd efter gensidig enighed opsiger forhandlingsaftalen pr. 30. juni 2025. 

Opsigelsen sker med henblik på, at DAP fremadrettet kan varetage forberedelserne og 

forhandlingerne til overenskomstperioden OK26 selvstændigt. Forkvinden sagde, at Danske 

Psykomotoriske Terapeuter vil gerne benytte lejligheden til at takke Dansk Sygeplejeråd for 

det gode samarbejde og den store indsats i varetagelsen af vores interesser gennem de 

seneste fem år. 

 

HB drøftede emnet.  

 

 

CO10-bestyrelsespost 

Forkvinden sagde på HB-mødet, at der pt. arbejdes på, at DSR kan fastholde pladsen i 

CO10’s bestyrelse set i lyset af de forskydninger organisationerne imellem internt CO10. 

 

HB drøftede emnet.  

 

 

4.4 Orientering ved den adm. direktør  
Der tages ikke referat af dette punkt. 

 

 

5 Eventuelt  
Se det fortrolige referat for referatet af de fortrolige emner nævnt under eventuelt. Herudover 

var der ingen bemærkninger nævnt under Eventuelt.  

 

 

 

Mødet blev afsluttet kl. XX d. 22. januar 2025 kl. 17.00. 

 

Referat godkendt på HB-møde [XX] 

 

 

Forkvinde Dorthe Boe Danbjørg 

 

 

1. næstforperson Harun Demirtas 
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2. næstforkvinde Kristina Robins 

 

 

 

      /Adm. direktør Lars Pram 

 

Referent: Mads Jensbo 


